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EBSCO TANFOLYAM 
AZ ORSZÁGOS SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁRBAN 

2010. szeptember 21. 

 

Az EBSCO rendszeresen megtar-

tott felhasználói tanfolyamára, 

„tréningjére” várták a könyvtárosokat 
szeptember 21-én az Országos Széchényi 

Könyvtárba, ahol az EBSCO Prágából 

érkezett, magyarul kitűnően beszélő 

munkatársa mondta el az EBSCO-val 

kapcsolatos aktualitásokat, újdonságokat. 

Az előadó az újdonságok közül elsőként 

a mobil hozzáférés lehetőségéről számolt 

be: a mobiltelefonnak az intézményi 

rendszerhez való hozzáadása után a meg-

felelő eszközök birtokában bárki használ-

hatja az adatbázist – immár nem csak az 

intézmény falai között, hanem akár ott-

honról is. 
Beszámolt továbbá a növekvő számú 

magyar nyelvű folyóiratról, amely az 

EBSCO adatbázisaiban hozzáférhető. 

Jelenleg mintegy negyven hazai folyóirat-

ról van szó, melyek számát a szolgáltató 

folyamatosan bővíteni szeretné.  

A továbbiakban az EBSCO három új 

adatbázis-csoportjáról hallhattunk ismer-

tetést.  
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Az Academic Search Complete multi-

diszciplináris adatbázis, 7.900 teljes szö-

vegű formában hozzáférhető folyóirattal. 

Ezek közül néhány cím: Ecumenical 

Review, European Journal of Social 

Psychology, Child Development, Journal 

for the Scientific Study of Religion. 

A Business Search Premier adatbázis az 

üzleti élet és a pénzügy szakterületén 

érdekeltek számára nyújt információkat, 
nagy értéke egyetemi előadások, szeminá-

riumok videó-fájlban való hozzáférhetővé 

tétele.  

Az EBSCO harmadik új adatbázis-

gyűjteménye a Master File Premier, 

melyből az előadó különösen a Central & 

East European Academic Source adatbá-

zist hangsúlyozta, mely számos kelet-

közép Európai folyóiratot tesz hozzáfér-

hetővé, illetve a Historical Abtsract adat-

bázist, melynek része a teljes szövegű 

változatban elektronikusan csak itt elérhe-
tő History Today folyóirat. 

Egy másik nagy területen, a digitalizált 

könyvek, az úgynevezett e-könyvek vilá-

gában az EBSCO-nak a NetLibrary cég-

gel történt fúziója nyitott új lehetőségeket. 

Számos jelentős kiadóval állnak kapcso-

latban, és hozzávetőleg 230.000 elektro-

nikus könyv és 13.000 hangos könyv van 

az EBSCO „e-könyvtárában”. Az EBSCO 

ezen szolgáltatására előfizetők ezeket 

„kölcsönözhetik” saját számítógépeikre. 
Ez a kölcsönzés a valós könyvkölcsön-

zéshez hasonlóan azt jelenti, hogy az 

adott könyv/könyvek egy bizonyos időtar-

tamra válnak számukra hozzáférhetővé. 

Az előadó bemutatta az EBSCO 

Discovery Service névvel létrehozott 

fejlesztést, mely lényegében egy közös 

keresőfelületet biztosít a könyvtári kata-

lógussal, melyhez napi frissítéssel töltőd-

nek fel a katalógus adatai. Megoldható 

más adatbázisokban is az EBSCO felüle-

tén való keresés. 

Az EBSCO keresőfelületén történt fej-

lesztésekről szólva számos új lehetőséget 
bemutatott az előadó. A szövegek lefor-

díthatóak például az általunk kívánt 

nyelvre, ami természetesen a webes fordí-

tóprogramok színvonalán, azok ismert 

pontatlanságaival és itt-ott megmosolyog-

tató félrefordításaival ugyan, de mégis 

segítséget nyújthat abban, hogy a talált 

szöveg hasznosságáról gyorsan informá-

lódjon a kutató. 

A angol nyelvű anyagoknak egy prog-

ram általi hangos felolvasását is lehetővé 

tették, aminek külön érdekessége, hogy 
általa még arra is lehetőségünk nyílik, 

hogy brit- és amerikai akcentus között 

válasszunk a felolvasáshoz. 

A Prágából érkezett előadó elmondta - 

ezután is bármelyik könyvtár számára 

lehetőséget biztosítanak az  EBSCO új 

szolgáltatásainak ingyenes kipróbálására 

egy, a könyvtár által kiválasztott időszak-

ban. 

Az EBSCO-val kapcsolatos ügyek hazai 

ügyintézője az OSZK Könyvtári Intézete, 
és Harkainé Perhócs Petra kapcsolattartó. 

 Flier Gergely

 

 

 

  


